
ΚΕΝΑ & ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ 

Καλή αρχή σε όλους 

Οι όροι με τους οποίους ανοίγουν φέτος τα σχολεία είναι παρά τις ειδικές 

συνθήκες, δυσμενέστεροι από κάθε άλλη χρονιά. Η Κυβέρνηση προσπαθεί να 

παρουσιάσει μια κατ’ επίφαση κανονικότητα στη λειτουργία των σχολείων και την 

ασφάλεια των μαθητών. Η πραγματικότητα την διαψεύδει. 

1. Μέχρι την Παρασκευή τα κενά σε εκπαιδευτικούς ΠΕ 70 ήταν 97 και οι αναπληρωτές 

που τοποθετήθηκαν για να τα καλύψουν μόλις 44. Στα 53 κενά που απομένουν θα 

προστεθούν από Δευτέρα και τα κενά που θα προκύψουν από τις άδειες ειδικού 

σκοπού των ευπαθών ομάδων εκπαιδευτικών και τις άδειες επαπειλούμενων 

κυήσεων. Τα κενά σε ειδικότητες δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστούν ακόμα γιατί 

εκκρεμεί η τοποθέτηση των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων στα σχολεία που θα κληθούν 

να συμπληρώσουν ωράριο. Τα σχολεία άνοιξαν και οι συνάδελφοι δεν ξέρουν ακόμα 

σε ποιά και πόσα σχολεία θα τοποθετηθούν.  

2. Τραγική είναι και η κατάσταση στην ειδική αγωγή. Τα κενά στα ειδικά σχολεία ακόμα 

τεράστια ενώ οι παράλληλες στηρίξεις που έχουν έρθει οι μισές από τις ανάγκες, 

παρά τις τυμπανοκρουσίες για τον διορισμό μόνιμων εκπαιδευτικών. Στην Γ΄ Αθήνας 

έχουν καλυφθεί τα 236 κενά σε σύνολο 544 εγκεκριμένων αιτήσεων για παράλληλη 

στήριξη. Στα σχολεία αρκετοί Διευθυντές πετάνε και πάλι το μπαλάκι στους 

Συλλόγους Διδασκόντων για να αποφασίσουν το μοίρασμα των εκπαιδευτικών σε δύο 

και τρία παιδιά ή την «επιλογή» της πιο «βαριάς» περίπτωσης.  

3. Για την τοποθέτηση των αναπληρωτών. Αφού οι συνάδελφοι αναπληρωτές 

ταλαιπωρήθηκαν τόσες μέρες με την περιπλάνησή τους σε σχολεία της Γ’ Αθήνας 

«προσωρινά», κλήθηκαν να δηλώσουν εκ νέου σχολεία προτίμησης υπολογίζοντας τα 

κενά που μετα από πίεση δόθηκαν από την Διεύθυνση. Παρολα αυτά η Διευθύντρια 

Εκπαίδευσης προσπαθώντας να διαχειριστεί την «φτώχεια» της αδιοριστίας και να 

μειώσει τις αντιδράσεις των γονιών, τους τοποθέτησε κατά το δοκούν, χωρίς να 

υπολογίσει στο σύνολό τους τις προτιμήσεις των εκπαιδευτικών και χωρίς να λάβει 

υπόψιν τις απόψεις των αιρετών του ΠΥΣΠΕ. Για παράδειγμα αν σε ένα σχολείο 

υπήρχε ένα κενό ΠΕ 70 και σε άνα άλλο τέσσερα, ο αναπληρωτής τοποθετήθηκε στο 

δεύτερο ακόμα κι αν το άλλο αποτελούσε την πρώτη προτίμησή του. Απαιτούμε από 



την Διεύθυνση στην δεύτερη φάση των αναπλήρωτών, οι συνάδελφοι να έχουν το 

δικαίωμα βελτίωσης θέσης. 

4. Οι προσλήψεις των αναπληρωτών φέτος είναι πανελλαδικά οι μισές από όσες έγιναν 

πέρσι μέχρι το τέλος της χρονιάς. Μετά από τις έντονες πιέσεις του εκπαιδευτικού 

και του γονεϊκού κινήματος, ανακοινώθηκε ότι θα γίνει δεύτερη φάση 

αναπληρωτών την Πέμπτη 17 Σεπτέμβρη. Πέρα από τον αριθμό των λειτουργικών 

κενών που παραμένουν και τα πολυπληθή τμήματα, τωρα είναι η στιγμή να 

απαιτήσουμε σε κάθε σχολική μονάδα έναν επιπλέον εκπαιδευτικό για την κάλυψη 

των έκτακτων αναγκών που θα προκύπτουν λογω μονοήμερης ή ολιγοήμερης 

απουσίας εκπαιδευτικών. Οι Σύλλογοι Διδασκόντων να μην δεχτούν τον χωρισμό των 

παιδιών που οξύνει παραπέρα τις δυσμενείς συθήκες λόγω πανδημίας ούτε και την 

κάλυψη των τμημάτων με τα κενά των συναδέλφων. Να εκφράσουν έντονα την 

αντίθεσή τους και σε κάθε περίπτωση να ζητήσουν γραπτή εντολή αν αναγκαστούν 

να το κάνουν.  

 

Κάθε συνάδελφος, κάθε Σύλλογος Διδασκόντων να είναι σε αγωνιστική 

ετοιμότητα για να μην μέινει αναπάντητο κανένα πρόβλημα στα σχολεία.  

• Την Δευτέρα 14/9 στις 6μμ δίνουμε παρόν στην κινητοποίηση έξω απο 

τη Βουλή ενάντια στη νομοθέτηση των τρίμηνων συμβάσεων των 

αναπληρωτών. 

• Την Πέμπτη 17/9 στις 6.30μμ συμμετέχουμε μαζικά στο Συλλαλητήριο 

στα Προπύλαια μαζί με τους γονείς, μαθητές και όλους τους 

εργαζόμενους για όλα τα ζητήματα του ανοίγματος των σχολείων. 

• Κλιμακώνουμε με 24ωρη Απεργία. 

Τώρα είναι η ώρα εκπαιδευτικοί , γονείς και μαθητές να διεκδικήσουμε 

αποφασιστικά τους όρους και τις προϋποθέσεις για το ασφαλές άνοιγμα  των 

σχολείων. Να αναλάβει η Κυβέρνηση την κρατική ευθύνη! 
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